



В Свердловской области завершено расследование уголовного дела в отношении мужчины, которому инкриминируется совершение ряда запрещённых уголовным законом деяний, совершённых в 2004 году



Следственными органами Следственного комитета России по Свердловской области завершено расследование уголовного дела в отношении 41-летнего мужчины. Ему инкриминируется совершение запрещённых уголовным законом деяний, предусмотренных п.п.«ж»,«з» ч.2 ст.105 УК РФ (убийство, совершённое группой лиц, сопряжённое с разбоем), п.«в» ч.4 ст.162 УК РФ (разбой, совершённый группой лиц по предварительному сговору, с применением предметов, используемых в качестве оружия, с незаконным проникновением в жилище, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего), п.«а» ч.2 ст.166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем без цели хищения, совершённое группой лиц по предварительному сговору) и ч.1 ст.158 УК РФ (кража).



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

По данным следствия, в начале апреля 2004 года обвиняемый и его сообщник (уголовное дело в отношении которого расследовалось отдельно и ранее было направлено в суд для рассмотрения по существу), находясь в городе Михайловске Свердловской области, совершили разбойное нападение на местного предпринимателя и его сожительницу с целью хищения принадлежащего потерпевшим имущества. В ходе разбоя обвиняемый и его подельник ножами причинили предпринимателю травмы, в результате которых он погиб на месте происшествия. С места преступления нападавшие скрылись на принадлежащем потерпевшим автомобиле, похитив из дома потерпевших 37 тысяч рублей. Кроме того, обвиняемый тайно похитил из угнанной автомашины панель от автомагнитолы стоимостью 3 тысячи рублей.

На начальном этапе дерзкое нападение и убийство предпринимателя раскрыть не удалось. Однако оперативные мероприятия по установлению лиц, причастных к содеянному, продолжались. Кроме того, в связи с расширением экспертных возможностей, в частности, с более широким применением молекулярно-генетической экспертизы, в 2017 году были повторно исследованы вещественные доказательства, имеющиеся в материалах дела, на предмет установления генетических следов, оставленных нападавшими. Так был установлен генотип неизвестного мужчины, кровь которого имела в угнанной с места происшествия автомашине потерпевших. Наличие крови было обусловлено тем, что потерпевший в ходе нападения на него оказал активное сопротивление и ранил одного из налётчиков его же ножом. После получения данных о генотипе возможного злоумышленника расследованию уголовного дела был придан новый импульс, стала проводиться масштабная проверка по соответствующим криминалистическим учётам и базам данных. В итоге, в мае 2020 года следствием СКР была получена информация о том, что лицо, причастное к разбою и убийству, возможно, отбывает наказание в одной из колоний на севере Уральского федерального округа, поскольку генотип этого осуждённого совпал с генотипом неизвестного мужчины, выявленным в ходе исследования вещественных доказательств. Дальнейшие следственные мероприятия подтвердили достоверность полученной информации. Под тяжестью неопровержимых улик фигурант сознался в содеянном. В дальнейшем был установлен и второй участник преступного посягательства – 41-летний обвиняемый, уголовное дело в отношении которого в настоящее время завершено расследованием. Для закрепления доказательственной базы следователями СКР были проведены дополнительные следственные мероприятия, в том числе различные судебные экспертизы. Так, по итогам проведённой по делу комиссионной психолого-психиатрической экспертизы установлено, что 41-летний обвиняемый страдал в период времени, относящийся к инкриминируемым ему деяниям, и страдает в настоящее время хроническим психическим расстройством.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Следствием СКР собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено в суд для принятия решения о применении к обвиняемому принудительных мер медицинского характера.

14 Сентября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1609554>